



Читайте в следующих номерах



Хаджи-Мурат Гацалов. Послесловие к поездке в Иерусалим

«СО» приглашает к телеэкрану



ТОЛЬКО У НАС!

ДИАЛОГ С НАРОДОМ

Порядка все больше



Министр внутренних дел по Северной Осетии Михаил СКОКОВ встретился с жителями Пригородного района республики, чтобы на месте установить возможные причины и условия, служащие дестабилизирующим фактором в деятельности полиции на территории района. На сход были приглашены также глава муниципального образования Алан ГАГЛОВЕВ, руководители районных отделений силовых и правоохранительных структур, представители духовенства и общественности.

К слову, это уже вторая встреча главы правоохранительного ведомства республики с населением, после того как в июне 2016 года граждане в ходе диалога подняли ряд злободневных тем, обратившись к Михаилу Скокову за их решением. И если еще два года назад в Пригородном районе большинство людей не скрывали, что недовольны работой полиции, то сегодня отношение граждан к деятельности сотрудников ведомства значительно изменилось.

Большая часть собравшихся, а зал местного ДК еле вместил всех желающих, сидели даже на балконе, говорили об улучшении работы райотдела, благодарили за эффективный труд, направленный на сохранение порядка и безопасности.

Дополнив о результатах оперативной деятельности райотдела за I квартал текущего года начальник ОМВД России по Пригородному району Алан Гутиев, который сакцентировал внимание граждан на первоочередных задачах и проблемах, одной из которых является борьба с наркопреступностью. Раскрываемость в этой сфере оказалась достаточно велика и составила 87%. С начала года зарегистрировано 21 преступление в сфере незаконного оборота наркотиков, порядка 20 уголовных дел за прошлый год было направлено в суд. (Окончание на 2-й стр.)

Незабываемая Зара

ЛЕГЕНДЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

За почти 80 лет своего существования североосетинский медицинский вуз внес огромный вклад в отечественную науку и здравоохранение. Среди его выпускников были известные ученые, академики и члены-корреспонденты РАН и РАМН, лауреаты государственных премий, профессор Темирболат БЕРЕЗОВ, Сослан ДЗАГУРОВ, Аслан КУБАТИЕВ, Петр ХАСИГОВ, Заурбек БАСИЕВ и многие-многие другие. В этой плеяде блестящих ученых выделяется одна звезда – Зара ХЕТАГУРОВА, основатель ревматологической службы в Северной Осетии, председатель совета женщин нашей республики, член правления Союза женщин России, доктор медицинских наук, профессор, академик РАМН, заслуженный деятель науки РФ, заслуженный врач РСО-А.

Ее не стало 6 марта 2014 года, а 7 января нынешнего исполнилось бы 85. Она незримо присутствует в родном вузе, где проработала много лет. Ее помнят коллеги, знают нынешние студенты, ее вклад ценят руководство вуза. Свидетельство тому – знаковое событие, которое состоялось в Клинической больнице СОГМА: одному из лекционных за-

ний и глубокой признательности нашему учителю, это ностальгия по благодатству, желание приобщиться к высокому профессионализму тех людей, чья память мы чтим,



– подчеркнул ректор СОГМА Олег Ремизов. – Она была крупнейшим ученым, чье влияние выходило за пределы республики. Вот в этом зале она открывала нам новые двери и говорила не только о вузовской науке, но и об академической. И именно

благодаря ее доброжелательности многие из нас получили путевку в медицину. Самые добрые слова адресовали коллеге Михаил Теболов, Белла Отаева, долгие годы проработавшие вместе с Зарой Владимировной. Признательность за то, что помнят их близкого человека, выразили представители фамилии Хетагуровых. ...В последний раз она была в редакции «СО» в январе 2014 года. Тогда я спросила ее, что особенно запомнилось ей из прошлого... – У каждого человека в тайниках памяти хранятся минуты, которые вспоминаешь – и становится на душе тепло и уютно, – ответила она. – Они дают дополнительную энергию, заряжают, создают настроение, помогают переключиться. Таких эпизодов в моей жизни было много... Что же касается науки – в памяти сохранились знакомства и общение с учеными, светилами медицины во время всевозможных конгрессов, съездов. Одно из самых запоминающихся и значимых для меня событий – признание осетинской школы ревматологии. Это вполне заслуженно!

(Окончание на 2-й стр.)

МЕДИАФОРУМ

От пера до «Твиттера»

Дружба народов и взаимоуважение, ответственность за слово и объективность, доверие к прессе и отсутствие духовной составляющей в современных средствах массовой информации... Это далеко не весь перечень проблем, которые поднимают участники северокавказского молодежного медиафорума «СМИ – платформа мира и согласия», который проходит на базе Северо-Осетинского государственного университета имени К. Л. Хетагурова.

Студенты-журналисты – представители всех кавказских республик – еще до начала пленарного заседания в фойе, где развернута небольшая выставка, общаются, живо интересуются жизнью соседей. И это не может не радовать! К слову, одна из задач форума – собрать информацию и поделиться ею. Уже сегодня-завтра молодые журналисты выдадут «готовый продукт» и расскажут в своих регионах о том, как их принимали коллеги в Осетии, чему научились, с кем подружиться...



Открылось пленарное заседание приветствием проректора по научной деятельности Берты Туаевой. Она представила каждую делегацию и поблагодарила молодежь за активность. Затем к журналистам от имени главы республики и председателя правительства обратился председатель Комитета по делам печати и массовой коммуникации РСО-А Юрий Фидаров. В своем выступлении он напомнил собравшимся о 90-х, когда в СМИ ворвался поток негативной информации, в том числе о нашем регионе. «Сейчас вы, молодые люди, будете определять всю политику. Нам на Северном Кавказе нельзя поддаваться провокациям в социальных сетях», – отметил он и заговорил об «информационных войнах». Председателя комитета поддержали бурными аплодисментами. (Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Что вам известно о деятельности Северо-Кавказского филиала Государственного центра современного искусства?

Андрей ПОПОВ, общественный деятель: – Я стараюсь посещать мероприятия, проводимые ГЦСИ, будь то спектакль или выставка. Сначала с трудом представлял современное искусство. Но постепенно понимание пришло.

Борис СИНАНОВ, житель г. Владикавказ: – К сожалению, ничего не слышал.

Зарина КАЛИЦОВА, декоратор: – Конечно, я знаю о ГЦСИ. У него много интересных проектов. И симпозиум «Аланика», в том числе. Последние проекты, которые мне понравились – это мультфильм по зарисовкам Махарбека Туганова, ЗАГС – зарисовки, анимация, горцы, свадьба. Кстати, вчера «Аланика» взяла какую-то серьезную награду в Москве.

Сослан БЕРЕЗОВ, студент СКГМИ: – У нас во Владикавказе есть Северо-Кавказский филиал Государственного центра современного искусства? Признаюсь, я никогда об этом не слышал. А чем он занимается?

С. В. КАДИЕВА, врач: – Судя по названию, центр организует выставки и всевозможные культурные акции. Лично я не знакома с его работой, не знаю, где он находится, какие проекты на его базе реализуются. Хотя современное изобразительное искусство в определенной степени меня интересует. Иногда посещаю выставки в столице страны и Владикавказе с племянницей, которая учится в Московской художественно-промышленной академии имени Строганова.

Фидар ФИДАРОВ, директор Владикавказского художественного училища им. А. Джанаева, заслуженный художник РСО-А: – С Северо-Кавказским филиалом ГЦСИ и его руководителем Галиной Тебевой наше

училище тесно дружит и очень плодотворно сотрудничает вот уже несколько лет. Наши ребята и педагоги, особенно с отделения дизайна, активно участвуют в творческих проектах филиала, связанных с современным искусством, с большим интересом ходят на выставки, которые проводятся под его эгидой во Владикавказе, в том числе в стенах ДК «Металлург», где сейчас «квартирует» филиал. Кроме того, именно благодаря нашим друзьям из Северо-Кавказского филиала ГЦСИ мы познакомились и подружился еще с одним замечательным человеком – с видным московским искусствоведам, членом-корреспондентом Российской академии искусств Виталием Пацюковым. Он, один из ведущих сотрудников ГЦСИ, часто бывает во Владикавказе, успев влюбиться, по его собственному признанию, в Осетию, и студенты нашего училища всегда посещают его интереснейшие лекции. Был он в гостях и в ВХУ, познакомился с жизнью и работой училища и очень лестно отзывался о способностях и потенциале наших ребят. А для нас самым общением с ним, одним из авторитетнейших в России на сегодняшний день специалистов-теоретиков в области современного искусства – это, конечно, великолепная школа.

А. БУДАЕВ, художник, поэт: – Если не ошибаюсь, под эгидой именно этого филиала проходит международный художественный симпозиум «Аланика», вносящий вклад в воспитание нового, образованного и толерантного поколения, в чем так нуждается современное общество. В целом необходимо больше внимания уделять формированию благоприятной среды для развития современного искусства, способствовать контактам местных деятелей культуры с российскими и иностранными художниками, кураторами, теоретиками и критиками и другими специалистами в сфере современного искусства.

(Материал по теме – на стр. 2)

Осетия день за днем



♦ **С ЮБИЛЕЕМ, ТРУЖЕНИЦА!** Общественность Кировского района поздравила с 95-летием труженицу тыла Фатиму Кубалову-Дзогову. Ветерану вручена Почетная грамота руководства Кировского района, а также ценный подарок.

♦ **ОЧАРОВАНИЕ ИСКУССТВОМ.** Выпускница Ардонского дома детского творчества Юлиана Дудиева стала единственной из СКФО участницей XXII национального конкурса детских и молодежных театров моды и студий костюма на тему: «Очарование искусства России» в Москве, где представила авторскую модель. Также она удостоена диплома второй степени XX Национального конкурса детских и молодежных театров моды и студий костюма Дома моды Зайцева.

♦ **ЗНАЙ РОДНОЙ ЯЗЫК!** Около 100 детей из пяти районов республики приняли участие в республиканском конкурсе чтецов на осетинском языке среди школьников. Мероприятие прошло в Доме культуры г. Ардона, организатором выступил руководитель патристического клуба «Родина» Тимур Карданов. По условиям конкурса участники, которые в качестве родного изучают иронский диалект, рассказывали стихотворения на дигорском, и наоборот.

♦ **«ДОСТУПНАЯ СРЕДА».** 8 образовательных организаций Северной Осетии будут обеспечены необходимым оборудованием в текущем году в рамках реализации программы «Доступная среда». Кроме того, во Владикавказе с 22 по 28 апреля пройдет Неделя инклюзивного образования. Инициаторами проведения мероприятия стали руководство СОГУ и представители различных общественных родительских объединений.

♦ **«АЛАН» ГАСТРОЛИРУЕТ В ПОВОЛЖЬЕ.** Государственный академический ансамбль танца «Алан» продолжает свои гастроли по городам Поволжья. Танцоры показали свое искусство в Чебоксарах, а вчера выступили в Набережных Челнах.

♦ **ВВЕРХ ПО «СТУПЕНЯМ МАСТЕРСТВА».** Концерт «Ступени мастерства» учащихся музыкального отделения Республиканского лицея искусств стал очередным событием проходящего в нем фестиваля «Весенние дивертисменты». В программу концерта вошли произведения западноевропейских, русских, советских и осетинских композиторов. Уровень подготовки юных исполнителей показал, что они понимают и чувствуют музыку разных стилей и эпох.

♦ **«НЕЗАВИСИМОЕ» ПРАВИТЕЛЬСТВО.** В Доме правительства состоялась акция «За здоровый образ жизни», в рамках которой все желающие могли исследовать кровь на содержание наркотических веществ. Чиновники перед процедурой забора крови подписали документ о добровольном тестировании. В нем приняли участие члены Кабинета министров, сотрудники Администрации Главы и Правительства, Молодежного парламента РСО-А. Антинаркотическую акцию поддержали и представители других органов власти, а также районов Северной Осетии.

ПАМЯТЬ

Героям былых времен

НА КУРПСКИХ ВЫСОТАХ ПОЯВИЛАСЬ АЛЛЕЯ СЛАВЫ
Дубовая Аллея Славы появилась на территории села Верхний Курп Кабардино-Балкарии в честь героев Великой Отечественной войны. Именно на легендарных Курпских высотах в 1942 году ценой 17 тысяч убитых и раненых советских солдат был остановлен враг.

Организаторами акции выступили МО ДОСААФа Правобережного района и Минприроды РСО-А.

На весеннюю посадку 50 саженцев дуба красного, привезенных из Северной Осетии, приехали представители региональных отделений ДОСААФа и природоохранных министерств Северной Осетии и Кабардино-Балкарии, АМС Терского района, учащихся образовательных учреждений, а также заместитель начальника Департамента лесного хозяйства по ЮФО Таиса Острая и представитель Рослесхоза Роман Земсков.

По словам ветерана регионального отделения ДОСААФа Кабардино-Балкарии Юрия Ашинова, мероприятие стало знакомым событием для увековечения памяти героев Правобережного района Олег Гучуаев двух народов и отличной возможностью для участников внести свой вклад в это дело.

«Здесь, на Курпских высотах Кабардино-Балкарии, как и у Эльхотовских ворот в Северной Осетии, в 1942 году в результате ожесточенных боев советские воины остановили и разгромили группировку немецко-фашистских войск. Понеся тяжелые потери, враг так и не смог сломить защитников ни Курпских высот, ни Эльхотовских ворот. Мы должны помнить об этом всегда. Очень рад, что вместе с нами сегодня здесь находится молодежь. Ведь она должна получать патристическое воспитание и не только понимать всю важность своего



участия в жизни Родины, но и знать и уважать культуру, традиции и историю других народов», – отметил Юрий Ашинов. Заместитель председателя МО ДОСААФа Правобережного района Олег Гучуаев подчеркнул символичность высадки Аллеи Славы. «Дуб, который мы посадили – могучее дерево. Это символ огромной жизненной силы, мощи, выносливости, долготлетия и благородства, а также славы. О каждом офицере, о каждом солдате, не вернувшись домой, вышедшему и грядущим поколениям теперь будет напоминать заложенная Аллея Славы», – подчеркнул он.

Представители Кабардино-Балкарии поблагодарили делегацию Северной Осетии за проявленную инициативу и активное участие в укреплении сотрудничества братских народов.

А. ДЖЕНИКАЕВА.



Далее в номере

Депутаты одобрили ипотечные субсидии

стр. 2

«Первая ласточка» из Осетии – в сборной по авиамоделированию

стр. 4

Погода

По сведениям Республиканского гидрометеорологического центра, 20 апреля по республике ожидается облачная с прояснениями погода: дождь, местами сильный, в степных районах высокая пожароопасность лесов, в горах выше 1500 метров слабая лавиноопасность. Температура воздуха по республике 11–16, во Владикавказе 13–15 градусах тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ	
☀️ восход 5:10	☾ заход 18:48
☀️ дождь 13:38	☾ Луна в Раке
☀️ 17:25	☾ растёт
☀️ 8:34	☾ (1 фаза)

КУРСЫ ВАЛЮТ	
\$ 60.85 ↓ -0.69	€ 75.40 ↓ -0.68



Правительство снижает госдолг

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

За последние три года в республике отмечен существенный рост налоговых и неналоговых доходов бюджета, и при этом удалось снизить внутренний государственный долг.

Если раньше он составлял 120% от собственных налоговых доходов, то в 2017 году этот показатель сократился до 89% – то есть удалось его сократить почти на треть. Об этом сообщил Председатель Правительства РСО-А Тимур Ортабаев в ходе круглого стола клуб «Экономист», прошедшего в СКГМ.

Темой заседания стало взаимодействие вузов и органов государственной власти.

В дискуссии приняли участие ректор вуза Юрий Дмитрик, министр экономического развития Казбек Томаев, руководители банковских структур, преподаватели и студенты.

ПОРЯДКА ВСЕ БОЛЬШЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме того, были выявлены 12 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия. В ходе проведенных 218 проверок владельцев оружия на территории района составлены 17 протоколов, изъяты три единицы незаконно хранящегося арсенала. Семь фактов изъятия обрезов, пистолетов, патронов, электродетонаторов осуществлены в рамках проведенной правоохранителями операции. И это – не считая акции по добровольной сдаче оружия и боеприпасов: за прошлый год население выдало несколько единиц УЗРГМ, гранат, патронов, а также обрезы и выстрелы подствольных гранатометов. Одной из самых больших проблем остается кража крупного рогатого скота. Снизились количество тяжких и особо тяжких преступлений, повысились общие показатели раскрываемости.

Комментируя результаты деятельности районной полиции, Михаил Скоков отметил неплохую работу отдела, но вместе с тем заострил внимание на имеющихся просчетах. К недоработкам министр отнес недостаточную раскрываемость преступлений прошлых лет (в 2016 году нераскрытыми остались 311, в 2017-м – 165), снижение результатов розыскной работы и борьбы с преступлениями экономической направленности, а также наметившуюся тенденцию к росту уличных происшествий. Им потребовал активизации работы всего личного состава.

Впрочем, у жителей Пригородного района была своя оценка деятельности райотдела полиции: рассказали о том, как сотрудники помогают сельчанам справиться с трудностями, благодарили за работу участковых, инспекторов ПДН и лично министра. Вопросы к Михаилу Скокову практически не было, не остались граждане и на ставшей уже традиционной личной прием после окончания схода. Проблемы тоже озвучивались: кто-то просил принять меры в отношении недобросовестного адвоката, мошенническим путем завладевшего крупной суммой денег, и решением суда оправданного. Кто-то рассказал историю о том, как родная племянница лишила пожилого женщину квартиры: сейчас дело уже в суде. Молодого человека интересовал вопрос, когда, наконец, начнут выплачивать компенсацию за ущерб, нанесенный градом, ведь судебные решения давно на руках. На этот вопрос ответили представители местной власти: в настоящее время вопрос о финансировании на контроле у главы республики и решается через федеральный центр. Еще одна участница встречи едва сдерживала слезы, рассказывая о том, как местный участковый спас жизнь ее сыну, когда ему срочно потребовалась медицинская помощь.

Отметили и значительный вклад Михаила Скокова в сохранение истории и памяти о лучших сынах Осетии. И пример тому – широко масштабные проекты, над которыми в эти дни полным ходом идет работа в полицейском ведомстве: традиционный военно-исторический комплекс «Барбашово поле», Музей МВД и мемориальный комплекс погибшим сотрудникам правопорядка, торжественное открытие которого запланировано к Дню Победы.

Наталья ГАЦОЕВА.

Социальный совет

Ипотека в зоне доступа

Среди законодательных инициатив, рассмотренных вчера на очередном заседании совета парламента, которое прошло под председательством Алексея Мачнева, безусловной поддержкой получил законопроект, направленный на улучшение жилищных условий граждан. Речь идет о получении субсидии из республиканского бюджета на оплату первого взноса при приобретении жилья и компенсации процентной ставки по ипотечным жилищным кредитам.

Законопроект инициировала фракция «Единой России», ее руководитель в парламенте Тимур Ортабаев сказал, что эта идея обсуждалась депутатами и раньше, но получила новый импульс, после того как аналогичное поручение прозвучало в ежегодном докладе-послании главы республики. «Зная, что нас поддержат на самом высоком уровне, мы решили выйти с такой законодательной инициативой», – сказал он. – И коллеги нас поддержали».

Приглашенный на заседание замминистра экономического развития Феликс Гадазов сообщил, что министерству поручено разработать механизм новой поддержки граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Алексей Мачнев, подчеркнув особую социальную значимость этого законопроекта, сакцентировал внимание на необходимости его четкого социально-экономического обоснования. Также, по его мнению, нужно определить, каким именно категориям будет предоставляться субсидия. Пока этот вопрос еще не обсуждался, но, скорее всего, это будут молодые семьи, которые, как всегда Т. Ортабаев, испытывают проблемы с получением ипотеки. Многие жалуются на чрезвычайно высокую ставку процентов по ипотечным кредитам.

Депутаты совместно с правительством намерены активно поработать вместе, чтобы уже в третьем квартале первые семьи смогли воспользоваться государственной поддержкой.

Биоэтанол – в правовое русло

Следующий федеральный законопроект, рассмотренный членами совета, направлен на рас-



новое урегулирование производства биоэтанола. Как отмечают авторы инициативы – депутаты Госдумы, в настоящее время автомобильный бензин, произведенный с добавлением биоэтанола, относится к спиртосодержащей непищевой продукции. Учитывая, что производство и оборот спиртосодержащей продукции регулируется нормами соответствующего федерального закона, в свою очередь, это приводит к сдерживанию производства биоэтанола.

Результатом большой совместной работы Правительства РФ и Правительства РСО-А назван данный законопроект Алексея Мачнева. Он напомнил, что в 2014 году Законом РФ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности», к которому были приняты поправки, инициированные северосетинскими парламентариями, в российский законодательстве закрепилось понятие «биоэтанол». «Была создана рабочая группа во главе с Александром Хлопониним, который на протяжении всего периода активно сотрудничал с Главой Северной Осетии и Правительством РСО-А. Сегодня в республике продолжают заводы, обладающие большими мощностями, которые в случае принятия закона смогут перейти на производство биоэтанола».

К слову, данный законопроект, представленный

Алексеем Мачневым на прошедшей в Крыму конференции ЮРПА, уже получил единогласную поддержку законодателей Юга России.

«Земский доктор»: «затухающий эффект»

Необходимость внесения изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», как пояснила руководитель профильного парламентского комитета Лариса Ревазова, продиктована результатом проведенного анализа реализации госпрограммы «Земский доктор», которая предусматривает выплаты медицинским работникам в сельских населенных пунктах компенсации в размере 1 млн руб. Казалось бы, определенный эффект от этого был: в 2012 году участниками программы стали 7693 врача, в 2013-м – 3312. Однако уже в 2014-м их число в сельской местности увеличилось всего на 700 человек. То есть программа имеет «затухающий эффект». Очевидно, считают разработчики законопроекта, разовая выплата на обустройство молодого специалиста не может компенсировать низкий уровень зарплаты сельских врачей. Поэтому необходимы дополнительные меры социальной поддержки медицинских и фармацевтических работников, которые трудятся и живут в сельской местности. Субъекты Федерации имеют право самостоятельно устанавливать размер компенсации на оплату жилых помещений и коммунальных услуг. Но если в одних регионах компенсация достигает 100%-й оплаты, то в других носят чисто символический характер или вовсе отменены, что вызывает справедливое недовольство сельских медработников.

В блоке законопроектов по здравоохранению рассматривались и другие законодательные инициативы, получившие поддержку депутатов. В частности, предлагается для полноценного ухода за детьми-инвалидами с детства I группы предоставить родителям или опекунам право на получение ежемесячной выплаты в размере 12000 рублей, что сопоставимо с минимальным уровнем оплаты труда, прогнозируемым на начало 2019 года; сейчас выплата составляет 5500 рублей.

ПАРЛАМЕНТ

Кроме того, дети-инвалиды с ДЦП получат возможность бесплатно проходить санаторно-курортное лечение.

Но эти и другие меры будут возможны при условии, что государство определит приоритеты своего социально-экономического развития и увеличит расходы на здравоохранение до 7% ВВП. К сожалению, в последние годы объемы только снижались. Так, в 2017-м они составляли всего 2,7% от общего объема расходов федерального бюджета. Не лучше дела обстоят и с образованием (4,1%) и культурой (0,7%). Поэтому депутаты поддержали федеральный проект о внесении изменений в Бюджетный кодекс РФ.

Об электрошокерах

На заседании совета парламента рассмотрели федеральную законодательную инициативу членов Совета Федерации и депутатов Госдумы, позволяющую сотрудникам подразделений транспортной безопасности использовать оружие гражданской самообороны, в частности, электрошоковые устройства (ЭШУ) для предотвращения различных правонарушений на территориях аэропортов и вокзалов страны. Отметим, в настоящее время таким правом наделены сотрудники частных охранных предприятий, вневедомственной охраны, судебные приставы, работники организации федеральной почтовой связи и др.

Гуд-бай, Америка!

Госдума активно разрабатывает проект ФЗ «О мерах воздействия (противодействия) на недружественные действия США и других иностранных государств».

Предлагается ряд мер как экономического, так и политического характера. Но если без виски мы как-нибудь обойдемся, у нас есть, как заметил депутат Вадим Чельдиев, своя неплохая арка, то запрет или ограничения ввоза на территорию РФ лекарственных препаратов производства США наши депутаты считают недопустимыми. «Ни для кого не секрет, что некоторые импортные лекарства более эффективны, чем отечественные, а у некоторых нет аналогов, поэтому нельзя наказывать наших граждан», – сказал он и посоветовал коллегам из Госдумы лучше отказаться от «крутых» иномарок, на которых они ездят.

В. ВАСИЛЬЕВА.

ОТ ПЕРА ДО «ТВИТТЕРА»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Говорили и о том, что, конечно, запретить соцсети невозможно, но альтернативой могут стать изменение информационного поля, появление материалов, где грамотно и интересно будет рассказываться о культуре разных народов.

Свое сожалению по поводу того что на форуме не присутствуют студенты московских вузов, выразил секретарь Союза журналистов России, вице-президент Европейской ассоциации журналистов Надежда Аджигина. По ее мнению, общение, и не только с наставниками, но и с коллегами, не менее важно, чем получение журналистом профессиональных навыков. «В последнее время журналисты общаются непростоительно мало», – отметила она.

На форуме присутствовал и Главный федеральный инспектор по Северной Осетии Андрей Бессонов, который также подчеркнул его актуальность в разрезе социальных преобразований сегодняшнего дня и формирования на их фоне культуры межнациональных отношений.

Президент СОГУ Ахурбек Магомедов напомнил, как много хорошего сделано предыдущими поколениями журналистов, чтобы на Кавказе было спокойно. «Именно в межнациональной



семье мы можем быть очень доброй, очень счастливой частью Российской Федерации», – отметил он.

Председатель Гильдии межэтнической журналистики Маргарита Лянге подчеркнула, что именно журналисты сегодня в состоянии гармонизировать медийную среду. А журналист-международник,

руководитель проекта «Маяки дружбы. Башни Кавказа» Руслан Гусаров призвал молодежь относиться ответственно к качеству слова и материалов.

Слово предоставили и молодежи. «Форум не должен быть «междусобойчиком», всегда нужна связь с центром, мы в этом очень нуждаемся, чтобы видели друг друга, общались друг с другом, и это бы нас сплачивало», – считает Индира Шалласуева из Дагестана. Заур Магомедов из Чеченской Республики пожелал форуму выйти на федеральный уровень: «Самое главное пожелание – чтобы в следующем году сюда приехали гости из столичных вузов, представители общественных организаций, редакторы журналов, газет».

В завершение пленарного заседания было подписано соглашение о сотрудничестве между Гильдией межэтнической журналистики и СОГУ им. К. Л. Хетагурова. После него довольные участники форума отправились на экскурсию в Музей древностей Алании. А уже во второй половине дня ребята стали участниками тематических мастер-классов «Как наше слово отзовется...» и «Информационные поводы публикации в межэтнической тематике и лексические формирования образов представителей этнических групп».

Декан факультета журналистики Фатима Хабалова, одна из главных организаторов и идеологов форума, рассказала, что не менее интересные встречи ждут молодых журналистов и в заключительный день форума. «Мы все люди, у всех одинаковые истоки. Но как нам найти баланс между нашим патристичным отношением к истории своего народа, обычаям, традициям и одновременно оставаться интернационалистами? Как найти правильные слова, чтобы они не вызвали негативных последствий и отрицательного резонанса? Наверное, это вопросы, над которыми мы и должны задуматься...»

Залина ГЕБУРОВА,

фото Татьяны ШЕХОДАНЮК.

Однажды в «Редакции»

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Русланбек ИКАЕВ на программу «Редакция» пришел задолго до начала эфира. Опаздывать не любит, тем более когда его ждут.

Министр строительства и архитектуры Северной Осетии за небольшой срок пребывания в кресле руководителя стал для журналистов не просто чиновником, который всегда отвечает на вопросы, но и человеком, о котором приятно писать. Потому что есть реабилитационный центр для детей с ДЦП «Ир», потому что филармония, отреставрированная с использованием современных материалов, не потеряла свой уникальный вид, потому что дома строятся и детские



дольщиков. По 3 тысячи за квадратный метр заплатили участники строительства. Остальные средства – внебюджетные. Но не во всех домах реализовать такую же схему возможно. Где-то проблемы начались еще на уровне проверки документации, в иные дома практически невозможно привлечь инвестора. «Планы у нас есть», – отметил министр. – Но финансирования этих объектов нет. Средства на достройку незавершенных объектов не заложены ни в республиканский, ни в федеральный бюджет. К каждому дому подход особый. Мы думаем, как решать эту проблему. Но без участия самих дольщиков это сделать очень тяжело».

Русланбек Икаев отметил, что компенсационный фонд и новые законы, ужесточающие требования к застройщикам, помогут свести риски участников долевого строительства к минимуму.

Обеспокоенность журналистов вызывает и судьба участников программы 2007

года «Молодой семье – доступное жилье». Министр пояснил, что три недостроенных по этой программе дома также находятся под контролем его ведомства. Один из этих трехподъездных домов был все-таки сдан. Некоторым несостоявшимся жильцам были предоставлены земельные участки в районе «Барбашово поля». Другие отказались и продолжают ждать квартиры. Министром будет попытка им помочь, хотя ситуация трудноразрешима.

Рассказал гость студии и о создаваемом комитете, который будет возглавлять главный архитектор республики.

«Надеемся, благодаря работе комитета в городе удастся сохранить то, что еще не испорчено», – отметил Русланбек Икаев.

Интересовались журналисты и тем, что строится в сельской местности. Министр ответил: то же, что и в городе – детские сады, школы, дома культуры и дворцы спорта. Гость программы заверил, что строить сегодня очень хорошо независимо от того, социальный это объект или жилье дома.

«2017 год в сфере строительства был очень интересным», – рассказал Русланбек Кузьмич. – Были достроены инфекционный корпус ДРКБ, онкобольница, началось строительство противотуберкулезной больницы, четырех детских садов в разных районах республики и реконструкция школы №27 во Владикавказе, 4 дома культуры построены, в 6 сделаны капремонт. В этом году будут построены две школы, один детский сад. Из резервов фонда Президента России выделяются средства на реконструкцию ардонской больницы. Также в Моздоке достроят поликлинику, будут капитально отремонтированы алагирская и бесланская больницы. Объектов очень много».

Уделили внимание и жилищному обеспечению отдельных категорий граждан. В этом году на обустройство вынужденных переселенцев направлена рекордная сумма – более миллиарда рублей, что позволит выдать более 500 жилищных сертификатов.

Журналисты спрашивали обо всем, даже об отношении министра к призванию Ольги Бузовой. На что Русланбек Кузьмич ответил: «У каждого свое мнение на этот счет. Я уважаю мнение каждого, кто высказался. Лично я на ее концерты не хожу».

Рада ЯНОВСКАЯ.

ЗА АВАНГАРД

17 апреля в Санкт-Петербурге, в Большом драматическом театре им. Г. А. Товстоногова, состоялась церемония вручения премии имени Сергея Курехина в области современного искусства.

Премия Центра современного искусства им. С. Курехина и одноименного благотворительного фонда была основана в 2010 году и вручается художникам, кураторам, музыкантам, писателям и журналистам, которые в своем творчестве развивают революционные идеи, сформулированные им еще в 1990-е годы.

Поиск новых форм взаимодействия искусств, провокационность, ориентация на перформанс, импровизацию и непредсказуемость творческого результата – на этих принципах «поп-механики» и основана премия им. Сергея Курехина. В 2018 году основные номинации: «Лучший медиаобъект», «Кураторский проект», «Текст о современном искусстве», «Электромеханика», «Этномеханика», «Произведение визуального искусства», а также Гран-при «Поп-механика» появилась и новая – «Фестиваль в области современного искусства».

В 2017 году оргкомитет премии собрал более 1000 заявок из 50 городов России и из-за рубежа. В список номинантов вошли 74 проекта из Санкт-Петербурга, Москвы, Екатеринбург, Новосибирска, Томска, Красноярска, Челябинска, Перми, Самары и других городов России. Впервые в истории премии в ней приняли участие и художники из Владикавказе. Одним из победителей в номинации «Фестиваль в области современного искусства» стал проект «Влады Кавказом» Галины Тибеевой и Кати Бочавар. Они разделили победу с X международным фестивалем

«Императорские сады России» «Авангарденс» Государственного Русского музея.

Проект «Влады Кавказом» представляет собой отчетную выставку 11-го симпозиума «Аланика», ежегодно проводимого северокавказским филиалом ГЦСИ во Владикавказе. Организованный куратором Катей Бочавар, он исследует городскую среду и способы бытования в ней. В течение месяца гости симпозиума – художники, хореографы, музыканты – знакомились с жителями города: студентами военного училища, хоровыми коллективами и просто заинтересованными горожанами. Результатом их работы стали произведения в различных техниках и жанрах. Заур Цугаев представил видео, Петр Айду – музыкальную инсталляцию «Реконструкция шума», Сауа Маршани организовал мобильный фестиваль знаков (современный аналог советского самиздата). Сама Катя Бочавар показала сайт – специфичного стиля, посвященную вышему «Синематографу братьев Пате» – первому кинотеатру, построенному на Юге России.

Ознакомится с проектом можно будет до 20 мая в Москве, в залах ГЦСИ РОСИЗО, а 21 апреля там же состоится показ спектакля в жанре «вербатим» «Братья», подготовленного студентами Северо-Осетинского государственного университета имени Коста Хетагурова.

Отдел современного искусства «СО».

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ЗАРА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Много приятных минут испытала, когда сама, потом мои ученики защищались. Представляете, во время защиты докторской я четыре часа простояла за кафедрой, пришлось ответить на 35 вопросов оппонентов! Но это чувство исполненного долга, гордость ни с чем не сравнится...

Она всегда занималась общественной работой. Закончила школу №26, в классе была старостой, училась хорошо, каждый год, с 1-го по 10-й класс, получала похвальные листы. Логическим завершением учебы стала серебряная медаль.

– Отец был финансистом, в министерстве финансов проработал до пенсии, а раньше трудился в управлении сберегательных касс и госкредитов – так назывался Сбербанк. Мама была домохозяйкой. А я стала врачом. Мечтала ли в детстве об этом? Мама рассказывала, что я всегда «лечила» своих кукол. Правда, хотела учиться в Москве, но родители были против моего отъезда. Тогда поступила в наш медицинский институт. И ни разу не пожалела об этом. Хотя профессия врача очень сложная, нужно

отдаваться ей полностью, без остатка. И главное – работать с душой...

Под руководством Зары Владимировны Хетагуровой подготовлены и защищены 18 докторских и кандидатских диссертаций. Опубликованы в авторстве и соавторстве 235 научных работ. Она – основатель и организатор научной и практической ревмато-логической школы РСО-А, по ее инициативе создан республиканский ревматологический центр на 60 коек. Награждена орденом Дружбы, медалью «Во Славу Осетии», многочисленными правительственными наградами.

Общественной работе она тоже отдавала полностью. В совете женщин была с 1989 года. Вспомните перестроечные времена... Начало 90-х. Понавальные сокращения, заводы, фабрики закрывались, не выплачивали зарплату. В совет женщин за поддержкой обращались целыми группами. И она старалась им помочь, обивала пороги чиновников.

Будучи в США как общественный деятель, Зара Владимировна стала инициатором заключения договора между СОГУ и Аппалачским университетом. В течение

трех лет эти два вуза обменивались студентами и профессорами. И лишь во время ингушко-осетинского конфликта закрыли визы, с тех пор они перестали приезжать к нам. Но в то время организовали 5 крупных делегаций, причем условия были очень выгодные для обеих сторон.

– Определенный жизненный опыт, уровень знаний и умений дал мне период работы в Верховном Совете Северной Осетии (1990–1995 гг.), я возглавляла комитет по науке, образованию, здравоохранению, культуре и делам молодежи, – рассказала мне Зара Владимировна во время нашей беседы. – Сегодня с гордостью могу сказать, что приняла герба, флага и гимна республики – инициатива нашего комитета. Мы можем с полным правом поставить себе в заслугу и создание у нас Территориального фонда медицинского страхования. Затем подготовили базу для открытия ВНЦ. Как-то, будучи в командировке в Москве, зашла в Академию наук России, поговорила по поводу создания научного центра, там нашу идею одобрили...

Ее имя – Зара – имеет арабские корни и переводится как «утренний рассвет». Выходит, уже при рождении ей была предопределена важная миссия – нести свет...

Нателла ГОГАЕВА.

СЕРДЦЕ ЛЕЙТЕНАНТА ГАЙТОВА

МУЖЕСТВО

Есть люди, для которых слова «Служу Отечеству!» не пустой звук. Для них понятия чести, достоинства и профессионализма стоят гораздо выше личных амбиций и меркантильных интересов. Они оберегают покой граждан, рискуют своей жизнью, выполняя служебный, да и просто человеческий долг перед Родиной. Осетия всегда славилась сильными духом людьми. Имена героев навсегда вписаны золотыми буквами в историческую летопись. Отрадно, что эстафету мужества и доблести подхватили представители молодого поколения, которые живут среди нас.

Бесстрашный поступок 28-летнего лейтенанта полиции Заурбека Гайтова вызвал широкий отклик в общественных кругах республики. В середине февраля этого года он, находясь на службе, спас жизнь молодого человека, встав между ним и его опешившим от гнева вооруженным отцом. ...В тот будний день ничто не предвещало беды, и когда на телефон участкового с Дзуарикау Анагирского района поступил звонок от пожившей женщины с просьбой уговорить ее буянящего сына, Заурбек воспринял это абсолютно спокойно, ведь эта семья была ему хорошо известна. А потому и отправился туда без оружия, настроенный по-доброму разрешить возникшую ситуацию.



любящие его люди – родители, старший брат, маленькие племянники... Часто звонит доктор Сидаков, интересуется самочувствием недавнего подопечного. Участковому была предписана длительная реабилитация, однако он поспешил вернуться к своим профессиональным обязанностям. Ведь оставлять любимую работу он не намерен. «Я не считаю, что совершил героический поступок, – рассуждает офицер, – на моем месте так поступил бы каждый небезразличный человек».

связался с коллегами, чтобы те утихомирили распоясавшегося сельчанина. Благодаря решительным действиям старшего лейтенанта Сослана Бокоева тот был обезврежен и помещен под стражу. Жизнь самого Гайтова оказалась в надежных руках хирурга РКБ Дзамболата Сидакова, который и после успешно проведенной операции не отходил от своего пациента. За одиннадцать проведенных в больнице дней Гайтова навестили десятки людей – близкие, жители с. Дзуарикау, соседи, друзья, коллеги. Проводили его и родственники преступившего закон. Они посчитали своим долгом принести извинения и выразить благодарность отважному участковому, такой дорогой ценой оградившему их младшего сына от больших неприятностей. Большую поддержку в эти непростые дни оказал Гайтову и его непосредственный начальник – полковник МВД Асланбек Тулатов.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Фамилия Магкаевых сердечно поздравляет своего старшего – Батрбека Дачиевича МАГКАЕВА с ДНЕМ РОЖДЕНИЯ! Наш любимый Батрбек Дачиевич, в Вашем лице мы всегда находим защиту, поддержку и опору. Вы являетесь для нас жизненным примером! Пусть ничто не стирает с Вашего лица улыбку, пусть каждый день приносит радость и теплоту, пусть все невзгоды обходят Вас стороной, а на жизненном пути встречаются только добрые люди. Желаем Вам здоровья, благополучия, долголетия и успехов в трудовой деятельности. С уважением фамилия МАГКАЕВЫХ.



БЛАГОДАРНОСТЬ

Хочу выразить огромную благодарность коллективу ООО «КАДАСТР»: Георгию Валерьевичу ГОБЕЕВУ, Астану Руслановичу АВЛОХОВУ и ООО «Единьный центр учета объектов недвижимости»: Алексею Васильевичу ЕРЕМИНУ и Тимурзу Руслановичу ДЗГОВЕУ за оказанную мне помощь в сфере кадастровой деятельности, за Ваш профессиональный подход к работе, отзывчивость и тактичность, а также за непомерный вклад в развитие Республики Северная Осетия – Алания. Искренне желаю Вам и Вашей семье крепкого здоровья, процветания и бодрости духа! А. В. МИРЗАХАНИЯН.



ВНИМАНИЕ!

В соответствии с постановлением Правительства Республики Северная Осетия – Алания от 14 марта 2017 года № 113 «О проведении ежегодного республиканского конкурса «Лучший налогоплательщик года», в целях поощрения добросовестных налогоплательщиков Республики Северная Осетия – Алания ПРОВОДИТСЯ КОНКУРС «ЛУЧШИЙ НАЛОГПЛАТЕЛЬЩИК ГОДА». В конкурсе могут принимать участие налогоплательщики – юридические лица и индивидуальные предприниматели без образования юридического лица, зарегистрированные и осуществляющие свою деятельность на территории Республики Северная Осетия – Алания не менее двух лет и внесшие значительный вклад в формирование доходной части консолидированного бюджета республики. Заявки на участие принимаются ДО 1 МАЯ 2018 ГОДА МИНИСТЕРСТВОМ ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ ПО АДРЕСУ: 362038, Г. ВЛАДИКАВКАЗ, ПЛ. СВОБОДЫ, 1. С условиями проведения конкурса можно ознакомиться на официальном сайте Министерства финансов Республики Северная Осетия – Алания http://www.mfnro-a.ru/. Телефоны для справок: 8(8672) 54-37-73, 53-77-17.

АФИША ВЫХОДНЫХ

Выбирай досуг по душе

Афиша мероприятий: Театры (Северо-Осетинский государственный академический театр им. В. Тхапсаева), Концерты (Северо-Осетинский государственный академический театр им. В. Тхапсаева), Выставки (Северо-Осетинский художественный музей им. М. Туганова), Кино (Кинотеатр «Терек»).

ПРОДАЮ

- Жилплощадь: 1-ком. кв. п.л. 45 м² (новостр., без отделочных работ) на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Магкаева, 83 – 1 млн 350 т. р. 2-ком. кв. п.л. 60 м² (новостр., ремонт) на 3 эт. 6-эт. кирп. дома на ул. Магкаева, 83 – 2 млн 650 тыс. руб. 3-ком. кв. п.л. 85 м² (новостр., без отделочных работ) на 2 эт. 9-эт. кирп. дома на ул. Первомайской/Кадырова – 3,2 млн руб. 4-ком. кв. п.л. 130 м² (закрыт двор, подвал, кап. ремонт, узаконен индив. отоплен., пласт. окна, все комн. раздельн., мансарда, телефон, жел. двери) на 2 эт. 2-эт. кирп. дома – 4,2 млн руб.

ДОМА

- ЧАСТНОЕ ДОМОВЛАДЕНИЕ на 3/5 сот.: ДОМ п.л. 70 м², жилой, с ремонтом и НОВЫЙ ДОМ п.л. 200 м² без отделочных работ в р-не ОЗАТЭ. Рассматриваем варианты ОБМЕНА. Тел. 8-988-835-16-26. 1,5-ЭТ. ДОМ (частич. удобства, 3/5 сот.) в с. Црау – 1,3 млн руб., или МЕНЯЮ на КВАРТИРУ во Владикавказе (можно в общем дворе). Тел. 8-989-741-99-89. ДОМОВЛАДЕНИЕ на ул. Степной в с. Михайловском (3/5 15 сот): САМАННЫЙ ДОМ ИЗ 4 КОМН., КИРП. ДОМ ИЗ 2 КОМН. (кухня, ванная, все уд.) – 2,8 млн руб. Тел.: 23-17-75, 96-01-49. ДОМ п.л. 500 м² в г. Беслане на ул. Тараненко. Возм. варианты. Тел. 8-928-487-29-39. ДОМ-ОСОБ. общ. пл. 198 м² (3/5 10 сот.) в центре г. Ардона на ул. Титова, 3. Тел. 8-928-494-84-46. ДОМ ИЗ 3 КОМН. п.л. 70 м² (3/5 4 сот., все уд., отдельный двор) на ул. Леваневского (р-н Детской больницы) – 4,8 млн руб. Тел. 8-918-829-00-82. ЧАСТНЫЙ ДОМ п.л. 200 м² (ремонт и мебель) на ул. Кутузова. Тел. 8-918-822-30-04. БОЛЬШОЙ 3-ЭТ. НЕДОСТР. ДОМ (коробка 23х15, бассейн, сауна, можно использовать под спортивно-оздоровительные, лечебные цели, тихое место, 3/5 40 сот.) в с. Гизели. Тел. 8-918-822-30-04. ДВА ДОМА (со всеми удобствами, один под снос, 3/5 6 соток) на ул. Костаноева, 9. Тел. 8-918-822-81-80. КИРП. ДОМ В ДВУХ УРОВНЯХ разм. 10х10 м, жил. пл. 140 м² (подвал, штукатур., стяжка, электрика, пласт. окна, без отделочных работ, без 3/5) на ул. Левченко, 48. Тел. 8-928-496-58-39.

ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ

- ПОМЕЩЕНИЕ п.л. 180 м² на ул. Цоколаева (р-н Ледового дворца) – 4,9 млн руб. Тел. 8-961-820-27-67. 3/5 10 сот. в садов. тов-ве «Иристон» (капитальный забор, все коммуникации) – 2,2 млн руб. Тел. 8-928-856-16-40. 3/5 4,49 в СНО «Ир» Попов хутор на ул. Полянчико, 41 – 80 тыс. руб. Тел. 53-69-65. ТЕРРИТОРИЮ п.л. 1,025 га в г. Беслане на ул. Победы, 102 (бывшее ИПС): нежил. здания п.л. 540 м², 70 м², 250 м², 500 м², 600 м², 450 м². Возм. варианты. Тел. 8-928-487-29-39. Ж/Д БАЗУ п.л. 3,025 га, 4 литеры, железнодорожные пути 1150 м, тепловоз в г. Беслане, или СДАЮ В АРЕНДУ. Возможен БАРТЕР на ЗЕРНО и другие предложения. Тел. 8-928-487-29-39. ДЕЙСТВУЮЩУЮ ФЕРМУ в ст. Архонской: 3/5 5,3 Га, собственность, 6 литеров (2 птичника на 17 и 9 тыс. голов), свинарник на 1200 голов внутреннего содержания, КРС 200 голов, бойню; рыбное озеро на 2,5 га (зарыблено), с/х земля 40 га, из них 20 га под разведение рыбоводства и 20 га пастбища. Возможен БАРТЕР на ЗЕРНО и другие предложения. Тел. 8-928-487-29-39. 3/5 16,1 сот. (огорож., частично с коммуникациями) в г. Владикавказе на углу ул. Владикавказской/Владостокской – 9 млн руб. Тел.: 8-928-068-38-71, Заур; 8-928-934-61-09, Салават. СРОЧНО! 3/5 5 сот. (огорож., будка, все коммуникации) в садов. тов-ве «Хурзарин», 12 линия – 500 т. р. Тел.: 69-06-58, 8-928-487-20-22. 3/5 1 Га. 30 м от федеральной трассы по Гизельскому шоссе, 4. Имеются все коммуникации – 130 тыс. руб./сотка. Тел. 8-928-927-21-04.

- 3/5 10 сот. (огорож огорожен со всех сторон, с улицы металлопрофилем, посажены все виды фруктовых деревьев, газ, вода, эл-во проходит около забора, налоги уплачены, соседи прекрасные) в густонаселенном районе в ст. Архонской. Тел. 8-918-839-01-13. ДВА 3/5 ПО 6 СОТ. (все коммуникации рядом) в с. Ногире на ул. Надтеречной. Тел. 8-988-836-78-43. 3/5 54 сот. (дом 9х16 м, вода, эл-во) – 2,3 млн руб. и 3/5 48 сот. в с. Урсудне Дигорского района – 1,3 млн руб. Тел. 8-988-877-18-74. 3/5 12 сот., подготовленная площадка под строительство (вода, газ, эл-во по линии участка) в с. Горной Санибе – 1,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-928-484-86-99, Владимир; 8-928-068-38-71, Заур. ОБИВКА И РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ на дому у заказчика. Тел.: 53-66-23, 9-928-859-52-49. РЕМОНТ ИМП. ЦВ. ТЕЛЕВ. на дому с гарант. Тел.: 8-928-487-17-65, 61-55-73. РЕМ. ТЕЛЕВ. ИМП. И ОТЕЧ. ПР-ВА. Вызов, гаран. Тел.: 57-84-11, 91-90-05, (8-918-821-90-05), 8-918-821-21-58 (91-21-58). РЕМ. БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика. с гарант. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77. ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ: электрика, сантехника, гипсокартон, плиточные, отделочные работы и т. д. Тел. 8-928-828-86-75. УСЛУГИ САНТЕХНИКА (любая работа). Дешево и качественно. Консультация бесплат. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89. ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА ЛЕСТНИЦ, ДВЕРЕЙ, СТОЛОВ, НАСТИЛ ПОЛОВ, БЕСЕДКИ РАЗЛИЧНЫХ ФОРМ ИЗ ТВЕРДЫХ ПОРОД ДЕРЕВА. Тел. 8-988-836-78-43. ЛЕСТНИЦЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ И МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ наружные и внутренние любой сложности. Лестничные ограж-

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ ГРУППОВЫХ ВОДОПРОВОДОВ приглашает на работу на конкурсной основе ЗАМЕСТИТЕЛЯ ДИРЕКТОРА (стаж не менее 5 лет, владение ПК); ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА (стаж не менее 5 лет, владение ПК); ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА (стаж не менее 3 лет, владение ПК, программа 1С, контур Экстерн); БУХГАЛТЕРА (стаж не менее 3 лет, владение ПК, программа 1С, контур Экстерн); КАСИРА-БУХГАЛТЕРА (стаж не менее 3 лет, владение ПК, 1С); ЭКОНОМИСТА (стаж не менее 5 лет, владение ПК, 1С); ЮРИСТА (стаж не менее 3 лет, владение ПК); ИНСПЕКТОРА ОТДЕЛА КАДРОВ (стаж не менее 3 лет, владение ПК); НАЧАЛЬНИКА ПТО (стаж не менее 3 лет, владение ПК); ЗАВЕДУЮЩЕЙ ЛАБОРАТОРИЕЙ (стаж не менее 3 лет, владение ПК); ХИМИКА (стаж не менее 2 лет, владение ПК); БАКТЕРИОЛОГА (стаж не менее 2 лет, владение ПК); ЭКСКАВАТОРЩИКА (стаж не менее 2 лет); ВОДИТЕЛЯ (стаж не менее 3 лет); ГАЗОЭЛЕКТРОВСВАРЩИКА (стаж не менее 3 лет); МАСТЕРА УЧАСТКА (стаж не менее 2 лет); МЕХАНИКА (стаж не менее 2 лет); ИНЖЕНЕРА ПТО (стаж не менее 2 лет); НАЧАЛЬНИКА АБОНЕНТСКОГО ОТДЕЛА (стаж не менее 2 лет, владение ПК); СПЕЦИАЛИСТА АБОНЕНТСКОГО ОТДЕЛА (стаж не менее 1 года, владение ПК); СПЕСАРЯ, КОНТРОЛЕРОВ, НАЧАЛЬНИКА ОХРАНЫ (стаж не менее 2 лет); НАЧАЛЬНИКА УЧАСТКА (стаж не менее 2 лет). Обращаться: Пригородный район, ст. Архонская, ул. Боровика, 2, тел. 886739-3-31-54. Прием заявок с 25 апреля до 25 мая 2018 г. ежедневно, кроме субботы и воскресенья с 9 до 16 часов.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ! Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2018 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений по расценкам 2017 года. Цена 1 см² составляет 40 рублей.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛОТОК, КОТЛОВ, ОБОГРЕВ Т.: 52-74-85(д), 8-928-065-66-04, 8-962-745-16-17.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛОТОК, в том числе и СВАДЕБНЫХ; КОТЛЫ ДОСТАВКА БЕЗПЛАТНО 8-928-858-05-50, 23-07-09.

ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПОМИНАЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ. Меню, посуда, официанты, палатки. Тел. 8-928-930-65-65.

КАФЕ • МЕТЕЛИЦА • тел. 94-86-68 Выездное обслуживание поминальных мероприятий (меню, посуда, палатки, официанты) с человека 550 руб. Выбирайте ресторанное качество – не доверяйтесь дилетантам.

НАУКА МОЛОДЫХ

РАЗВИТИЕ АРКТИКИ

Так звучала тема нового сезона международного инженерного чемпионата CASE-IN...



Командное соревнование за годы своего существования значительно расширило формат...

Так, например, на чемпионате-2017 участникам направления «Горное дело» нужно было провести анализ горно-геологических условий...

образование и формирование кадровый резерв. Тем более что чемпионат ежегодно поддерживают отраслевые компании...

го вуза CASE-IN это возможность отточить навыки работы, владения информацией и опыт взаимодействия в команде...

Наибольшую заинтересованность проявила молодежь к лиге «Электроэнергетика» за право отстаивать честь СКГМИ на федеральном этапе...

СПОРТ

«Ласточки» улетели

В Кабардино-Балкарии состоялась первенство России среди юношей по авиамодельному спорту и этап Кубка мира «Эльбрус-2018»...



Воспитанница Республиканского центра детского технического творчества Полина Полякова (на фото), которая занимается, к стати, у отца Илья Полякова...

поставленной задачи, тот и молодец», – поделился наставник Илья Поляков.

График у Поляковой насыщенный: только «отлета» на первенство России, а уже через четыре дня выступила на этапе Кубка мира...

Еще один представитель Осетии, воспитанник Игоря Марзова (Алагирская станция юных техников)...

Европейский отбор

Серебряный призер чемпионата мира-2012 Залина Сидикова выступит на чемпионате Европы по вольной борьбе...



З. КАЙТОВА.

«Золотое» самбо

В Нальчике прошло первенство СКФО по самбо среди юношей и девушек 2004-2005 гг.р.

Сборная Северной Осетии завоевала на соревнованиях три золотые и одну серебряную медали.

Победителями стали Самуил Кокаев (42 кг), Вадим Дунгерев (46 кг) и Виктория Маргиева (свыше 65 кг).

Даниил Кокаев (46 кг) поднялся на вторую ступень пьедестала.

Команду подготовили тренеры П. Гасиев, А. Кочиев, Ю. Хугаев, И. Циклаури, А. Козаев и И. Колиев.

«ЛАБИРИНТ» ЗНАНИЙ

Открытый чемпионат РСО-А по программированию и робототехнике завершился во Владикавказе. Его организаторами выступили Северо-Осетинский региональный фонд поддержки образования...



Первое и второе места заняли воспитанники Владикавказского центра непрерывного математического образования Хетаг Дзестелов и Заурбек Тедеев...

временные телекоммуникационные средства связи. На базе центров работают бесплатные кружки по программированию и робототехнике.

Соревнования по робототехнике стали самой зрелищной частью чемпионата: «робо-сумо», «лабиринт» и «робокстрим» («пилот»), «полоса препятствий»...

Руководитель фонда «Кредо-Знание» Александр Баззаев отмечает: «Открытый чемпионат республики по программированию и робототехнике – часть большой программы фонда и Владикавказского института управления по вовлечению молодежи из всех районов в сферу информационных технологий».

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Государственный дигорский драматический театр приглашает 21 апреля на спектакль по пьесе Ж. Ануя «МЕДЕЯ».

ОКОННЫЙ МИР ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: RENAU, KBE, KRAUSS, WDS.

ОКНА, ДВЕРИ, ФАСАДЫ из АЛЮМИНИЯ и ПВХ (раздвижные системы для балконов и лоджий, откосы).

ОКНА И ДВЕРИ «RENAU», «ELEX» ПОДОКОННИКИ, ОТЛИВЫ москитные сетки, стеклопакет.

Северная Осетия республиканская ежедневная газета. Официальный представитель газеты принимает рекламу, частные объявления.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ: УСЛУГИ ПО ЗЕМЛЯНЫМ РАБОТАМ (разработка котлованов и др.); ДОСТАВКА СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ.

ФУТБОЛ! ФУТБОЛ! 21 АПРЕЛЯ СТАДИОН «СПАРТАК» «ФОНБЕТ» – Первенство России по футболу среди команд ПФЛ (зона «ЮГ»).

ООО «МАИС» ПРЕДЛАГАЕТ СЕМЕНА КУКУРУЗЫ: Монсанто (США) – от 7300 руб./меш.

УДОБРЕНИЯ Нитроаммофоска (г. Россошь) – 19700 руб./тонна. ГЕРБИЦИДЫ Мерлин – 8500 руб./кг.

Северо-Осетинская республиканская организация Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ.

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине КАЗАРОВА Рубена Артемовича.

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о трагической гибели ЧЕЛДИБЕВА Иосифа Графовича.

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине брата ЧЕЛДИБЕВА Иосифа Графовича.

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине брата ЧЕЛДИБЕВА Иосифа Графовича.

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине КАЗАРОВА Рубена Артемовича.

Северная Осетия республиканская ежедневная газета. Учредители: Парламент, Правительство РСО-А и ГАУ «Редакция газеты «Северная Осетия».

Главный редактор Алан КАСАЕВ. Приемная – 25-02-25. Редакционная коллегия: Александр Торин (зам. главного редактора).

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс 53902. Тираж 16304 экз. Заказ № 463.

Адрес редакции и типографии АО «Осетия-пятигорск»: 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.